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aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Beleidsdomein Economie, Wetenschap en Innovatie (EWI)  -  ‘Only once’-principe

Het Vlaams Regeerakkoord voorziet in de uitbouw van een e-loket voor ondernemers. 
Onder andere het ‘only once’-principe staat daarbij centraal. Het ‘only once’-principe 
houdt in dat dezelfde informatie slechts één keer aan burgers, ondernemers en bedrijven 
wordt gevraagd.

Uit een recente thema-audit van Audit Vlaanderen m.b.t. het informatiemanagement van 
de Vlaamse overheid blijkt dat het ‘only once’-principe binnen de Vlaamse overheid niet 
steeds wordt toegepast. De toepassing van dit principe zou te veel gebeuren per 
agentschap of entiteit, maar onvoldoende globaal binnen de domeinen en over de gehele 
Vlaamse overheid.

1. Kan de minister een exhaustief overzicht geven van de stappen die deze legislatuur 
werden gezet om de toepassing van het ‘only once’-principe binnen het domein EWI 
(Economie, Wetenschap en Innovatie) ingang te doen vinden? Graag van de 
verschillende diensten en maatregelen waar dezelfde info meermaals bij burgers, 
ondernemers en bedrijven werd gevraagd, en waaraan inmiddels werd geremedieerd.

2. Op welke punten wordt het ‘only once’-principe nog niet toegepast binnen de 
verschillende diensten en instrumenten van het domein EWI (over alle agentschappen 
en entiteiten)?

a) Voor welke diensten en maatregelen wordt heden dezelfde info nog meermaals 
gevraagd aan burgers, ondernemers en bedrijven door de verschillende 
agentschappen en entiteiten van het domein EWI? 

b) Op welke wijze zal dit geremedieerd worden opdat het ‘only once’-principe binnen 
EWI overal zou worden toegepast?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 709 van 23 augustus 2018
van DANIËLLE VANWESENBEECK

1. Deze legislatuur werd het e-loket voor ondernemers gelanceerd, als toepassing van 
het only once principe waar we maximaal gegevens bundelen en de toegang 
vereenvoudigen voor ondernemers tot de diensten van de Vlaamse overheid. In een 
eerste versie kan men via het e-loket voor ondernemers subsidies, premies, 
erkenningen en vergunningen aanvragen en opvolgen bij:

 Kmo-portefeuille
 Ecologiepremie Plus

Agentschap Innoveren & 
Ondernemen (VLAIO)

 Hinderpremie
 Aanwervingsincentive voor langdurig 

werkzoekenden (AWI)
Departement Werk en Sociale 
Economie (WSE)

 Vlaamse Ondersteuningspremie (VOP)
 Subsidie voor de oprichting van een 

prospectiekantoor buiten de EU, IJsland, 
Liechtenstein en Noorwegen

 Subsidie voor deelname aan een buitenlandse 
beurs of niche-evenement

 Subsidie voor digitale internationale 
commerciële bedrijfscommunicatie

 Subsidie voor een internationaal 
maatwerkproject

 Subsidie voor een prospectiereis buiten de 
EU, IJsland, Liechtenstein en Noorwegen

Flanders Investment & Trade (FIT)

 Subsidie voor uitrustingsgoederen
Syntra Vlaanderen (SVL)  Werkplek duaal leren

2. Er bestaat geen inventaris van casussen binnen het beleidsdomein EWI waar het 
“only once”-principe niet toegepast wordt.


